

ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΧΡΕΟΣ

ΤΕΥΧΟΣ 71
(145)
Απρίλιος
2015

ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΛΗΝΑΙΟΣ, Γαμβέτα 6, 6ος όροφος, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 10678 Τηλ.: 210.3842668 ISSN: 1109-4583

ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΠΛΗΓΕΣ ΤΟΥ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΣ ΧΤΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΧΩΡΙΣ ΦΑΣΙΣΜΟ



ΕΛΛΑΔΑ: Β' Παγκόσμιος Πόλεμος, Κατοχή, Αντίσταση

ΣΩΖΟΥΜΕ ΤΗ ΜΝΗΜΗ

- ◆ 40.000 ΕΚΤΕΛΕΣΜΕΝΩΝ
- ◆ 300.000 ΝΕΚΡΩΝ ΑΠΟ ΠΕΙΝΑ
- ◆ 210.000 ΟΜΗΡΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ-ΣΚΛΑΒΩΝ
- ◆ 63.000 ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΒΡΑΙΩΝ-ΘΥΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑΤΟΣ
- ◆ 94 ΜΑΡΤΥΡΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ & ΧΩΡΙΩΝ
- ◆ 1.170 ΚΑΤΕΣΤΡΑΜΜΕΝΩΝ ΠΟΛΕΩΝ & ΧΩΡΙΩΝ

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ

- ◆ 401.000 ΓΚΡΕΜΙΣΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ
- ◆ 1.200.000 ΑΣΤΕΓΟΥΣ
- ◆ 906 ΒΥΘΙΣΜΕΝΑ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΠΛΟΙΑ
- ◆ 129 ΓΚΡΕΜΙΣΜΕΝΕΣ ΓΕΦΥΡΕΣ
- ◆ 298.753 ΤΟΝΟΥΣ ΟΡΥΚΤΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ
- ◆ ΤΟΥΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΚΛΕΜΜΕΝΟΥΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΘΗΣΑΥΡΟΥΣ



ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ τις ΟΦΕΙΛΕΣ της ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΕΙΣ - ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΘΥΜΑΤΩΝ
ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΚΑΤΟΧΙΚΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΘΗΣΑΥΡΩΝ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗΣ ΤΗ Μ. ΔΕΥΤΕΡΑ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΣΤΟ ΥΠΕΘΑ ΗΜΕΡΑ ΚΗΡΥΞΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
ΤΗΣ 6ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΣΤΟ ΥΠΕΘΑ

1. Χαιρετισμός και Άνοιγμα της εκδήλωσης από τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εθνικής Αμυνας Γιάννη Ταφόλλη.
2. Χαιρετισμοί από την Πολιτική Ηγεσία.
3. Χαιρετισμός από τη Στρατιωτική Ηγεσία.
4. Το χρονικό της ημέρας από τον Συνταγματάρχη ΠΒ Ιωάννη Γεμενετζή - Υποδιευθυντή της Διεύθυνσης Ιστορίας Στρατού.
5. Παρουσίαση οπτικοακουστικού υλικού διάρκειας 18'.
6. Ομιλία από τον Αντιστράτηγο ε.α. Δημήτριο Αλευρομάγειρο, μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα, με θέμα: «Ιστορική μνήμη - Τεκμηριωμένη ενημέρωση για τις οφειλές».
7. Απονομή αναμνηστικής πλακέτας προς αναγνώριση της προσφοράς του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα.

Κατοχικό Δάνειο: Γερμανικό χρέος 5.673.273 χρυσών λιρών

Σε 5,7 εκατ. χρυσές λίρες Αγγλίας ή σε 1,6 τετράκις εκατ. δραχμές αποτίμησε η Τράπεζα της Ελλάδος ΕΛΛ+1,05% το 1947 την καθαρή αξία του κατοχικού δανείου προς τη Γερμανία, το οποίο παραμένει ακόμη σε εκκρεμότητα, ενώ σε 2,2 εκατ. χρυσές λίρες ή σε 220 δισ. δραχμές αποτίμησε το δάνειο που έλαβε από την ΤτΕ η Ιταλία, το οποίο όμως κατόπιν διευθετήθηκε.

Τα στοιχεία και ο σχετικός πίνακας περιλαμβάνονται στην πρώτη πλήρη έκθεση που εξέδωσε μετά την περίοδο της Κατοχής η Τράπεζα της Ελλάδος στις 22 Νοεμβρίου 1947 και αφορούσε στα έτη 1941, 1944, 1945 και 1946. Διοικητής της ΤτΕ τότε ήταν ο Γ.Α. Μαντζαβίνος.

ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΧΡΕΟΣ www.holocaust.gr

Εκτύπωση:

I. Γκαντήραγας & ΣΙΑ ΟΕ
Γερανίου 7 Αθήνα 105 52

Επιμέλεια ύλης:

Ιγνάτιος Αξιώτης
email: jaxiotis@yahoo.gr

Ο Αριθμός του τραπεζικού λογαριασμού του Εθνικού μας Συμβουλίου:

ETE: 175/627547-82

IBAN GR:

5201101750000017562754782

στην Εθνική Τράπεζα
στο όνομα του Ταμία
Ζαμάνου Στυλιανού

Γερμανοί βουλευτές παραδέχονται ότι υπάρχει θέμα αποζημιώσεων: «Να κλείσουμε τους λογαριασμούς μας»

Αρκετά στελέχη των Γερμανών Σοσιαλδημοκρατών (SPD) και των Πρασίνων δήλωσαν για πρώτη φορά ότι η Γερμανία πρέπει να εξετάσει την καταβολή αποζημιώσεων στην Ελλάδα για τα εγκλήματα των Ναζί στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, διαχωρίζοντας τη στάση τους από την κυβέρνηση της Ανγκελα Μέρκελ.

Ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, που αναμένεται να συναντήσει την Ανγκελα Μέρκελ στο Βερολίνο τη Δευτέρα, έχει κατηγορήσει τη Γερμανία ότι χρησιμοποίησε κόλπα για να αποφύγει την καταβολή αποζημιώσεων.

Μάλιστα, ο υπουργός Δικαιοσύνης Νίκος Παρασκευόπουλος έχει αφήσει ανοικτό το ενδεχόμενο δήμησης γερμανικής παρουσίας στην Ελλάδα.

Το Βερολίνο υποστηρίζει ότι έχει εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του, καταβάλλοντας στην Ελλάδα 115 εκατ. γερμανικά μάρκα το 1960, ωστόσο ορισμένοι γερμανοί πολιτικοί διαφωνούν, λέγοντας ότι είναι αδύνατον να σταματήσει η συζήτηση για αυτό το ιδιαίτερα φορτισμένο θέμα.

«Θα πρέπει να υπάρξει μια χρηματοοικονομική προσέγγιση για τα θύματα και τις οικογένειές τους», δήλωσε η Γκεζίνε Σβαν, σεβαστό μέλος των Σοσιαλδημοκρατών (SPD), που συμμετέχουν στον κυβερνητικό συνασπισμό της Ανγκελα Μέρκελ.

«Θα ήταν καλό για εμάς τους Γερμανούς να κλείσουμε τους λογαριασμούς μας με την ιστορία» δήλωσε στο Spiegel Online.

«Τα θύματα και οι απόγονοί τους έχουν μεγαλύτερη μνήμη από τους θύτες και τους απογόνους τους» είπε η Σβαν, που έχει προταθεί δύο φορές για την γερμανική προεδρία.

Η Γερμανία, που θέλει να αποφύγει να ξανανοιξει το ζήτημα ώστε να μην υπάρξει δεδικασμένο, ισχυρίζεται ότι το ζήτημα των διεκδικήσεων έκλεισε με τη «Συνθήκη Δύο συν Τέσσερα» του 1990 που επισφράγισε την επανένωση της Ανατολικής και της Δυτικής Γερμανίας.

Ωστόσο, υπάρχει ακόμη μεγάλη δυσανεμία, καθώς οι ναζιστικές δυνάμεις κατέστρεψαν δεκάδες χωριά και σκότωσαν πάνω από 20.000 αμάχους το διάστημα 1941-1944.

Σε δηλώσεις του στην γερμανική τηλεόραση ARD την Κυριακή, ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Βαρουφάκης είπε ότι το ζήτημα είναι ηθικό και όχι οικονομικό.

«Προσωπικά θα ήμουν χαρούμενος αν καταβαλλόταν ακόμη και ένα ευρώ, αρκεί να αναγνωριζόταν ότι εκπληρώθηκε αυτό το ηθικό χρέος», είπε, προσθέτοντας ότι η άποψη αυτή είναι προσωπική.

Ένα άλλο ζήτημα έχει να κάνει με το αναγκαστικό κατοχικό δάνειο που έλαβε η Γερμανία από την Τράπεζα της Ελλάδας, το οποίο σύμφωνα με ειδικούς ανέρχεται στα 11 δισ. ευρώ.

Η Schwan είπε ότι το δάνειο αυτό θα πρέπει «φυσικά να εξοφληθεί».

Ο αντιπρόεδρος του SPD Ραλφ Στέγκνερ, που εκπροσωπεί την αριστερή πτέρυγα του κόμματος, δήλωσε ότι οι επανορθώσεις δεν θα πρέπει να συνδέονται με την κρίση του ευρώ.

«Αλλά, ανεξάρτητα από αυτό, θα πρέπει να συζητήσουμε τις επανορθώσεις», είπε ο Στέγκνερ στο Spiegel Online.

«Μετά από δεκαετίες παράμενον διεθνή νομικά ζητήματα που θα πρέπει να επιλυθούν».

Μύθος οι υποσχέσεις της Μέρκελ για «γερμανικό ταμείο αλληλοβοήθειας»

Ανθρακες ο θησαυρός που κόμιζε η Ανγκελα Μέρκελ με το περίφημο «ελληνογερμανικό ταμείο για το μέλλον»! Η Γερμανίδα καγκελάρια, στην πρόσφατη συνάντησή της με τον Αλέξη Τσίπρα στο Βερολίνο, είχε κάνει λόγο για ένα ταμείο που θα εκπλήρωνε κατά κάποιον τρόπο την ηθική υποχρέωση της χώρας της απέναντι στην Ελλάδα για τα εγκλήματα της Κατοχής. «Έχουμε επίγνωση των φρικαλεοτήτων που υπέστη ο ελληνικός λαός» είχε πει η Γερμανίδα καγκελάρια και συμπλήρωσε ότι «καθήκον της Γερμανίας είναι να

διατηρήσει νωπές τις μνήμες», κάνοντας λόγο για το ελληνογερμανικό ταμείο για το μέλλον, που θα παρέχει χορηγίες για δράσεις και ερευνητικά προγράμματα.

Όπως αποκαλύπτει, όμως, η «Die Welt», το ταμείο αυτό θα δαπανά μόλις 1.000.000 ευρώ τον χρόνο και η συνολική διάρκεια ζωής του θα είναι μόνο τέσσερα χρόνια! Ως «φύλλο συκής» χαρακτηρίζει η γερμανική εφημερίδα το εν λόγω ταμείο και κάνει λόγο για «αμφισβητούμενο άλλοθι» της Γερμανίας. Οι χαρακτηρισμοί είναι επιεικείς, αν λάβει κανείς

υπόψη το γεγονός ότι ο ίδιος ο πρόεδρος της Γερμανίας Γιόακιμ Γκάουκ είχε ανακοινώσει την ίδρυση του ταμείου και παράλληλα την υπαγωγή του στο γερμανικό υπουργείο Εξωτερικών, που θα διαχειρίζεται τα κονδύλια και τις δράσεις. Με άλλα λόγια, η απάντηση της Καγκελάριας στην τεκμηριωμένη και κοστολογημένη στα 278,7 δισ. ευρώ οφειλή της Γερμανίας από τις πολεμικές αποζημιώσεις και το αναγκαστικό κατοχικό δάνειο είναι μόλις 4.000.000 ευρώ.

Πηγή: Εφημ. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» - Κ. Παπαχλιμίντζος

Wir fordern Deutschland auf, alle Schulden an Griechenland zu zahlen Απαιτούμε από τη Γερμανία να πληρώσει όλες τις οφειλές της προς την Ελλάδα

ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟΥΣ ΤΟΚΟΥΣ:

- για τις καταστροφές στην οικονομία της χώρας σε 108 δισ. ευρώ
- για το αναγκαστικό δάνειο σε 54 δισ. ευρώ
- και για τις αποζημιώσεις των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας σε ποσά τα οποία είναι πολύ κατώτερα από τις συντάξεις που πληρώνει η Γερμανία στους NAZI εγκληματίες πολέμου.

σύνολο

162

δισ. ευρώ

Κάθε λεπτομέρεια στο πολύπλοκο ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων έχει τη σημασία της. Το γεγονός ότι ο Μίκαελ Ροθ, υφ. Εξωτερικών, αρμόδιος για ευρωπαϊκά θέματα, της Γερμανίας, ζήτησε συνάντηση με τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Μανώλη Γλέζο, με κεντρικό θέμα τις αποζημιώσεις, αποκαλύπτει τη δυναμική που αρχίζει να αποκτά το ζήτημα. Η συνάντηση έγινε στο γραφείο του Μ. Γλέζου στο Ευρωκοινοβούλιο και είχε στόχο να ακούσει η γερμανική πλευρά τις απόψεις του Έλληνα ευρωβουλευτή. Ο Μανώλης Γλέζος διατύπωσε τα ελληνικά επιχειρήματα κατακεραυνώνοντας τον Β. Σόιμπλε, που ισχυρίστηκε ότι το θέμα των γερμανικών οφειλών προς την Ελλάδα έχει λήξει, βάσει αποφάσεων διεθνών δικαστηρίων. «Να μας πει πώς και πότε έληξε» ανέφερε ο Μ. Γλέζος.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Βρυξέλλες, 27/3/2015

Ο Νότης Μαρίας φέρνει ξανά στην Ευρωβουλή τις Γερμανικές Αποζημιώσεις

Και νέα παρέμβαση για τις Γερμανικές Αποζημιώσεις έκανε στις 25/3/2015 ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, Αντιπρόεδρος των Ευρωπαϊκών Αντιφεντεραλιστών και Επικεφαλής του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες Καθηγητής Νότης Μαρίας, μιλώντας στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες.

Ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής αφού αναφέρθηκε στις μαζικές εκτελέσεις χιλιάδων Ελλήνων πατριωτών στα εκατοντάδες ολοκαυτώματα στα μαρτυρικά χωριά της Ελλάδας συνέχισε επισημαίνοντας ότι χιλιάδες Έλληνες

δολοφονήθηκαν στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης στο Άουσβιτς, στο Νταχάου και αλλού.

Για τους λόγους αυτούς παρατήρησε ο Νότης Μαρίας πρέπει να ενταθεί ο αγώνας για τη διεκδίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων από την Ελλάδα και να δρομολογηθεί η εκτέλεση της δικαστικής απόφασης που δικαιώνει τα θύματα του Δίστομου.

Και ο Νότης Μαρίας κατέληξε: «70 χρόνια μετά τη λήξη του Β' Παγκόσμιου Πολέμου, ο αγώνας για τις γερμανικές αποζημιώσεις συνεχίζεται».

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 23/3/2015

Και νέα κόντρα του Νότη Μαρίας στην Ευρωβουλή για τις γερμανικές αποζημιώσεις

Και νέα σκληρή κόντρα είχε στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, Αντιπρόεδρος των Ευρωπαϊκών Αντιφεντεραλιστών και Επικεφαλής του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες Νότης Μαρίας για τις γερμανικές αποζημιώσεις με τον Γερμανό Συντονιστή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ) και την Ισπανίδα Συντονίστρια της Ομάδας Προοδευτική Συμμαχία των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών (S&D).

Μιλώντας στην Επιτροπή Αναφορών την Τρίτη 17 Μαρτίου 2015 στις Βρυξέλλες, ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής κατήγγειλε τόσο τον ως άνω Συντονιστή της Κ.Ο. του ΕΛΚ όσο και την ανωτέρω Συντονίστρια του S&D διότι σε συνεργασία με την Ισπανίδα προεδρεύουσα της Επιτροπής Αναφορών της Ευρωβουλής (και μέλος του ΕΛΚ) με διαδικαστικά τρικ αρνήθηκαν

να θέσουν σε ψηφοφορία τη νέα πρόταση του Νότη Μαρίας (την οποία υπέβαλε ως Συντονιστής της Ομάδας των Ευρωπαϊκών Αντιφεντεραλιστών) για τη διοργάνωση δημόσιας ακρόασης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τις γερμανικές αποζημιώσεις, απορρίπτοντας έτσι εκ νέου την πρόταση αυτή του Νότη Μαρίας κατά την κλειστή συνεδρίαση των Συντονιστών της Επιτροπής Αναφορών, που μόλις είχε ολοκληρωθεί.

Κατά τη διάρκεια της παρέμβασής του ο Νότης Μαρίας άσκησε σκληρή κριτική στους αρχηγούς της Κ.Ο. του ΕΛΚ, του S&D, της Ομάδας Συμμαχία Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη (ALDE) και της Ομάδας των Πρασίνων/Ευρωπαϊκή Ελευθερή Συμμαχία (Greens) που με ανακοινώσεις τους τάχθηκαν πρόσφατα υπέρ των γερμανικών θέσεων στο ζήτημα των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα.

Η Ευρώπη στη σκιά του Γερμανικού imperium

Η ιστορία φαίνεται ότι είναι ένα από τα πιο δύσκολα μαθήματα και για αυτό για την πλήρη κατανόησή της απαιτείται η συνεχής επανάληψη. Μελετώντας την κανείς αντιλαμβάνεται ότι η αύξηση της πολιτικής, οικονομικής και στρατιωτικής δύναμης ενός έθνους νομοτελειακά αυξάνει και τις ιμπεριαλιστικές διαθέσεις. Είναι κάτι ανάλογο με την συσσώρευση των νεφών πριν από το ξέσπασμα μιας ισχυρής καταιγίδας.

Ένα παράδειγμα τέτοιου έθνους είναι η Γερμανία η οποία από το 1870 μέχρι και σήμερα έχει ρίξει σε τρομερές περιπέτειες τόσο την Ευρώπη όσο και τον κόσμο ολόκληρο. Έχοντας ως κριτήριο και σημαία της τον Γερμανικό ιδεαλισμό, έσυρε την Ευρώπη στον Α' Παγκόσμιο πόλεμο με τις τεράστιες απώλειες σε έμψυχο και άψυχο υλικό, μετέπειτα στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο όπου ο Χίτλερ αιματοκύλισε όχι μόνο την Ευρώπη αλλά και πολλά άλλα κράτη φτάνοντας μέχρι τη Μέση Ανατολή και τέλος μέχρι σήμερα όπου η Γερμανία συνεχίζει ουσιαστικά αιμώρητη να πατάει αυτή τη φορά με την οικονομική «μπότα» τον λαιμό των αδύναμων οικονομικά κρατών της Ευρώπης με άγνωστες τις συνέπειες αυτής της πολιτικής.

Όποιος προσπαθήσει να κατανοήσει τη στάση της Γερμανίας θεωρώ ότι θα πρέπει να την προσεγγίσει με βάσει πολλές παραμέτρους. Ο Γερμανός είναι εξαιρετικά ευφυής, δραστήριος και εργατικός, έχει ικανότητες οργανωτικές, έχει υπομονή και επιμονή, αρετές οι οποίες αποτελούν και τη δύναμή του. Από την άλλη όμως διακατέχεται και από μια σκληρή προτεσταντική ηθική καθώς και από ένα μεγαλοϊδεατισμό ο οποίος τον καθιστά εύπιστο και χειραγωγούμενο από την εκάστοτε πολιτική ηγεσία του. Δεν είναι τυχαίο ότι ενώ όλοι οι Γερμανοί ενώ ήξεραν τις θηριωδίες του Χίτλερ μέχρι τέλους του έμειναν πιστοί ακολουθώντας τον στον αιματοβαμμένο δρόμο του.

Έτσι και σήμερα, δεν υπάρχει μέσος Γερμανός πολίτης ο οποίος δεν πιστεύει ότι οι υπόλοιποι λαοί της Ευρώπης δεν είναι υποτελείς του, δεν του χρωστάνε και πρέπει να επιστρέψουν αυτά που τους δάνεισαν. Οι ηγέτες τους τον έχουν πείσει ότι ο νότος ζει εις βάρος του και ότι πρέπει να πληρώσει όσα χρωστάει, ακόμα και αν χρειαστεί να πεινάσουν οι λαοί οι οποίοι σε τελική ανάλυση δεν φταίνε αν οι ηγέτες τους δεν διαχειρίστηκαν σωστά τα ευρωπαϊκά κονδύλια. Για αυτούς υπάρχει μόνο η τιμωρία με όποιο κόστος, με όποιες συνέπειες...

Η αλήθεια είναι ότι η Γερμανία δεν έχει τιμωρηθεί στο παρελθόν όσο θα έπρεπε για τα όσα έχει κάνει στην Ευρώπη τόσο στον Α' όσο και στον Β' Παγκόσμιο πόλεμο. Και όπως είχε πει και ο πρωθυπουργός της Αγγλίας Τσόρτσιλ: «Η Γερμανία πρέπει να βομβαρδίζεται κάθε 50 χρόνια. Και δεν έχει σημασία να ξέρεις το λόγο εσύ. Το ξέρουν αυτοί!».

Δεν θα φτάσουμε στο σημείο να ζητάμε την τιμωρία της Γερμανίας για την ανθρωπιστική κρίση την οποία έχει επιβάλλει στις χώρες του νότου της Ευρώπης. Αλλά από την άλλη όμως, μήπως ήρθε η ώρα να σηκώσουμε το ανάστημα απέναντι στο Γερμανικό

συνέχεια στη σελ. 4

Γλέζος κατά Σόιμπλε για τις επανορθώσεις:

«Φτάνουν πια οι υπεκφυγές και η λασπολογία σε βάρος της Ελλάδας»

«Εντελώς εξωπραγματικές είναι οι απόψεις του ίδιου του Σόιμπλε. Αντί να αοριστολογεί, ας μας πει σε ποια διεθνή δικαστήρια και πότε συζητήθηκαν τα θέματα αυτά» αναφέρει ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Μανώλης Γλέζος σε απάντησή του στους ισχυρισμούς του γερμανού υπουργού Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε περί γερμανικών επανορθώσεων.

Το ιστορικό στέλεχος της Αριστεράς επισημάνει: «Γνωρίζει πολύ καλά ότι το μόνο διεθνές δικαστήριο που αναμείχθηκε ποτέ ήταν αυτό της Χάγης, το οποίο αποφάνθηκε ότι είναι αναρμόδιο να δικάσει, επειδή η υπόθεση είναι καθαρά πολιτική και πρέπει να λυθεί μεταξύ των δύο λαών και των κυβερνήσεών τους. Αυτό λέμε κι εμείς καιρό τώρα. Και, επιτέλους, αν όλα είναι λυμένα και τακτοποιημένα, ας κοπιάσει η Γερμανία στο τραπέζι, να βάλει την υπογραφή της σε μια Συνθήκη Ειρήνης ανάμεσα στις χώρες μας.

Φτάνουν πια οι υπεκφυγές και η λασπολογία σε βάρος της Ελλάδας και του λαού μας».

«Και κάτι τελευταίο. Τις επόμενες μέρες πραγματοποιώ μια μεγάλη περιοδεία στη Γερμανία, και καλώ τον Σόιμπλε, σε κάποια από τις πόλεις όπου θα μιλήσω, να έρθει να με αντικρούσει ενώπιον του γερμανικού λαού» καταλήγει ο κ. Γλέζος.

Διαμαρτυρία για τις γερμανικές οφειλές στο Γερμανικό Προξενείο της Θεσσαλονίκης

Η τοπική επιτροπή του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Γερμανικών οφειλών (ΕΣΔΟΓΕ) πραγματοποίησε εκδήλωση διαμαρτυρίας μπροστά στο προξενείο, με συνθήματα ότι η ιστορία δεν παραγράφεται, μας χρωστάνε δεν τους χρωστάμε. Στην εκδήλωση συμμετείχαν και βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ. Θυροκόλλησαν στην είσοδο του προξενείου ψήφισμα της Βουλής των Ελλήνων.

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Προς
Τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας
Κύριο Προκόπη Παυλόπουλο

Από την ίδρυσή του το «Εθνικό Συμβούλιο Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα» και επί 20 συναπτά έτη, έχει αποδουθεί στην σύντομη προσπάθεια για την αποτελεσματική διεκδίκηση των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα, με Πρόεδρο τον ακάματο αγωνιστή Μανώλη Γλέζο, προκειμένου να αποδοθεί τιμή στους πρωτοστάτες της Λευτεριάς της Πατρίδας μας και για την απόδοση Δικαιοσύνης στα θύματα του ναζισμού, που η μνήμη τους μένει, πάντα ζωντανή και ανεξίτηλη.

Μετά από σκληρούς αγώνες και συνεχή προσπάθεια, το Εθνικό Συμβούλιο βλέπει πλέον ότι το αίτημα της Διεκδίκησης αγκαλιάζεται ανεπιφύλακτα από το σύνολο του Ελληνικού Λαού και παίρνει τα χαρακτηριστικά ενός πρωτοφανούς μαζικού κινήματος που αναγνωρίζεται και στο εξωτερικό.

Στις κρίσιμες, ώρες που διέρχεται η Χώρα, εκφράζουμε τη βαθύτατη ικανοποίησή μας για την ομόθυμη, σχεδόν, εκλογή σας από τη Βουλή των Ελλήνων, ως Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Η από πολλών ετών, ευθύτατη και ξεκάθαρη θέση σας για τη διεκδίκηση των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα είναι μια θέση που έχει αναδείξει αλλά και εξελίξει, με το επιστημονικό σας κύρος, το μέγιστο αυτό Εθνικό μας θέμα.

Υποδειγματική παραμένει η γενναία πράξη σας να πάρετε ξεκάθαρη θέση, εντός της Ολομέλειας του Ελληνικού Κοινοβουλίου στις 17.6.2013 για την επανίδρυση του Ελληνικού Γραφείου Εγκλημάτων Πολέμου, μετά την κατάργηση με το ν.3849/2010 του νόμου ν.3933/59 και του Ν.Δ. 4016/59, δια των οποίων είχε ανασταλεί η ποινική δίωξη και η εκτέλεση των ποινών των ναζιστών εγκλημάτων πολέμου, στην Ελλάδα. Όπως και το πρόσφατο, πολυσήμαντο άρθρο σας για το δίκαιο των αιτημάτων μας.

Ευχόμαστε υγεία και ολοκληρωτική επιτυχία στο ύψιστο έργο σας στις δύσκολες μέρες που διέρχεται η πατρίδα μας.

Και είμαστε πάντα στη διάθεσή σας για μια σύντομη και εποικοδομητική συνάντησή.

Για το Εθνικό Συμβούλιο Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα
Ο Γραμματέας της Συντονιστικής Επιτροπής
Στέφανος Ληναίος

Η Ευρώπη στη σκιά του Γερμανικού imperium

συνέχεια από τη σελ.3

imperium και να της δείξουμε ότι η Ευρώπη δεν είναι η Ευρώπη της Γερμανίας αλλά η Ευρώπη των λαών και της αλληλεγγύης.

Θ.Β.

Και για όσους πιστεύουν ότι είμαστε υπερβολικοί όσον αφορά την ανάλυσή μας για τους Γερμανούς και την κοσμοθεωρία τους, αναδημοσιεύουμε ένα κείμενο από την Ελευθεροτυπία της Τρίτης 9 Μαΐου 1995, η οποία με τη σειρά της το είχε πάρει από την εφημερίδα «Ελευθερία» και το οποίο δημοσιεύτηκε λίγο μετά τη λήξη του Β' Παγκοσμίου Πολέμου

ΤΡΙΤΗ 9 ΜΑΪΟΥ 1995 ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Η προφητεία ενός ναζί

Β' Παγκόσμιος, 50 χρόνια μετά. Και μεις ανατρέχουμε 50 χρόνια πριν. Συγκεκριμένα, σε ένα άρθρο της εποχής εκείνης, που αναδημοσιεύεται στην εφημερίδα "Ελευθερία".

Μόλις είχε λήξει ο πόλεμος και ένας Ελβετός δημοσιογράφος παίρνει συνέντευξη από έναν ανώτατο αξιωματούχο της Καγκελαρίας, ρωτώντας τον χαρακτηριστικά: "Και τώρα τι σκοπεύετε να κάνετε; Νικηθήκατε. Ο κόσμος σ'ος μισεί. Δεν πρόκειται να ξεχάσει αυτά που κάνατε. Πώς θα ορθοποδήσετε ξανά ως έθνος;".

Και ο Γερμανός τού απαντά με ψύχραιμη ειρωνεία, με λόγια που όταν τα διαβάσαμε ξανακοιτάξαμε πολλές φορές την ημερομηνία του κτηνιασμένου τόμου που διαβάσαμε, μήπως και λαθεύαμε, μήπως και το φύλλο ήταν σημερινό... Όμως η ημερομηνία δεν άφηνε περιθώρια. Ήταν όντως 50 χρόνια πριν!

"Οι λαοί -απάντησε ο Γερμανός ναζί ξεχνούν γρήγορα. Αυτή είναι εξάλλου και η διαφορά τους από ένα έθνος που θυμάται, όπως η ανώτερη φυλή των Γερμανών (!). Τα χρήματα που θα δοθούν για την ανοικοδόμηση της Γερμανίας θα είναι πολλά, θα έρθουν να δουλέψουν για μας και αυτοί που μέχρι τώρα πολεμήσαν εναντίον μας(!). Είμαστε μια φυλή εργατική, που θα ξαναδημιουργήσει την ισχυρή, ενωμένη Γερμανία(!). Θα δείτε ότι θα γίνουμε η ισχυρότερη οικονομικά χώρα(!). Και τότε ο Γκέμπελς θα μπορέσει να σηκωθεί από τον τάφο του και να αναφωνήσει: «Και όμως νικήσαμε»!!!!

No comment...

ΜΑΡ. ΠΟΛ.

ΠΗΓΗ: "ΠΟΛΙΤΙΚΑ" ΜΑΡΤΙΟΣ 2015

Δεν ξεχνούμε τα χαρτονομίσματα των Δισεκατομμυρίων δραχμών τα λεγόμενα Τσολάκογλου. Εκμηδένιση του εθνικού μας νομίσματος, λόγω του υπερπληθωρισμού (27.000.000 χρυσές λίρες κόστος). Απώλεια καταθετών λόγω κατοχικού Δανείου περίπου 4 δισ. ευρώ.

Γερμανικές οφειλές

Προς τον Δημοσιογράφο κ. Αιμίλιο Λιάτσο
Διευθυντή της εφημερίδας
«Κυριακάτικη Kontrapews»
Δήμητρας 31 - 177 78 Αθήνα

Κύριε Διευθυντά,

Παρακαλώ για τη δημοσίευση στην εφημερίδα σας των ακόλουθων, που μπορείτε φυσικά να χρησιμοποιήσετε και στην εκπομπή σας στο ομώνυμο κανάλι, στην οποία, παρά τις επανειλημμένες προσπάθειές μου, δεν μπόρεσα να βγω τηλεφωνικά κατά τη διάρκεια των σχετικών εκπομπών σας:

Ο γνωστός νομικός κ. Αντώνης Βγόντζας, σε εκπομπή του κ. Τάσου Παπαδόπουλου, πριν τρεις περίπου εβδομάδες, στο ίδιο κανάλι στις 21 η ώρα, σε ερώτημα ακροατή, δήλωσε απεριφραστα με σιγουριά και πλήρη βεβαιότητα, πως δεν υπάρχουν γερμανικές οφειλές προς την Ελλάδα, γιατί «αυτά έχουν παραγραφεί».

Και σε δεύτερη αναφορά, είπε πως «δεν διεκδικήθηκαν έγκαιρα, όταν επανενώθηκε η Γερμανία το 1990 και έχουν παραγραφεί».

Και ο φιλοξενών αυτόν δημοσιογράφος κ. Παπαδόπουλος, συμπλήρωσε πως «ο κ. Βγόντζας είναι διαπρεπής νομικός και γνωρίζει καλά τα πράγματα».

Προχθές δε, σε δική σας εκπομπή, ο κ. Βγόντζας μας είπε πως «δεν υπάρχει καμιά απόφαση, διότι η του Πρωτοδικείου Λίβαδειας για το Δίστομο, ακυρώθηκε από ανώτατο Ελληνικό Δικαστήριο».

Είναι γνωστό πως η απόφαση αυτή της Ολομέλειας του Αρείου Πάνου, που ελήφθη μάλιστα με συντριπτική πλειοψηφία (ψηφοί 16 έναντι 4) επικύρωσε και κατέστησε τελεσίδικη και αμετάκλητη την υπ' αριθμ. 137/1997 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λίβαδειας. Η εκτέλεση της απόφασης αυτής δεν κατέστη δυνατή καθώς η Γερμανία αρνήθηκε να πληρώσει τις αποζημιώσεις που επιδικάστηκαν και στη συνέχεια ο τότε Υπ. Δικαιοσύνης κ. Μιχ. Σταθόπουλος δεν χορήγησε άδεια για

τη συντηρητική κατάσχεση της περιουσίας του γερμανικού δημοσίου στην Ελλάδα.

Όστόσο η ιστορική αυτή απόφαση παραμένει σε ισχύ και πρέπει να εκτελεστεί. Η μεταγενέστερη απόφαση του ΑΕΔ και οποιουδήποτε άλλου δικαστηρίου δεν δύνανται να την ακυρώσει, καθώς είναι αμετάκλητη!

Και ρωτάμε τον κ. Βγόντζα:

Ως έγκριτος νομικός αγνοεί τα παραπάνω;

Και δεύτερο: δεν γνωρίζει τις συμφωνίες με τη Λειβαδιά και τον Άρειο Πάγο αποφάσεις των ιταλικών δικαστηρίων (Εφετείο Φλωρεντίας, Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο Ρώμης) αλλά και την μεταγενέστερη της Χάγης απόφαση του Ιταλικού Συνταγματικού Δικαστηρίου (Οκτώβριος 2014), που όλες δέχονται ότι:

α) η ετεροδικία δεν ισχύει όταν πρόκειται για εγκλήματα πολέμου και εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και

β) ότι οι πολίτες μπορούν να εγείρουν ατομικές αξιώσεις εναντίον κρατών,

Κατά τον κ. Βγόντζα, ο αγώνας του εθνικού Συμβουλίου για τη Διεκδίκηση των Γερμανικών οφειλών τόσα χρόνια τώρα, -του οποίου Ε.Σ. είμαι και εγώ μέλος- είναι άνευ αντικειμένου.

Ο κ. Βγόντζας πιθανόν να αγνοεί ακόμα και την ύπαρξή του και τη δράση του, και με τη μεγαλύτερη ευκολία αποφαίνεται αβασίμα περί παραγραφής των γερμανικών οφειλών προς την Ελλάδα.

Ταύτα προς γνώση όλων, νομομαθών και μη.

Ευχαριστώντας για τη δημοσίευση

Βαγγέλης Σακκάτος
Συγγραφέας - Δημοσιογράφος

Γνωρίζετε ότι στο Ευρωκοινοβούλιο, πηγαίνοντας προς το Parlamentarium υπάρχουν εγκαταστάσεις ήχου και φωτός με φωτογραφίες και ανάλογη περιγραφή (συσσίτια, σκελετωμένα παιδιά, πείνα, οικοδομικά ερείπια του Α' και Β' Παγκοσμίου Πολέμου από χώρες όπως Βέλγιο, Ολλανδία, Ιταλία, Γαλλία, Γερμανία); Ηχηρή και φωτεινή απουσία η Ελλάδα, η χώρα μας.

Διερρωτώμαι τι έκαναν και τι θα κάνουν οι Έλληνες Ευρωβουλευτές.

Πότε θα βρεθούν οι 40 Ευρωβουλευτές ή αρχηγός ευρωκόμματος να ζητήσουν την συζήτηση των οφειλών στην Ολομέλεια. Ο Ιούνιος έρχεται, το Ευρωκοινοβούλιο θα πάει διακοπές.